

踏青露营 观鸟赏花

清明假期在公园享别样时光

本报讯(记者 刘晓亮)清明假期,市属各公园平稳运行、秩序良好,为市民游客提供了安全、舒适的游园环境,累计接待游客161.23万余人次,较2024年142.17万人次,增加了19.06万人次。游客量排名前五的是汾河景区48.78万人次、迎泽公园28.86万人次、晋阳湖公园22.81万人次、植物园9.58万人次、动物园8万人次。

清明假期,各公园春花绽放,踏青

赏花的游客络绎不绝,迎来了一波最美赏花潮。

迎泽公园山桃、杏花、西府海棠、连翘、榆叶梅、丁香等花木竞相开放,满园姹紫嫣红,美不胜收。尤其公园西门附近,还迎来一位特殊的客人——英国国鸟欧亚鸲(也称知更鸟),吸引了大量扛着“长枪短炮”的观鸟爱好者观看拍摄。

双塔公园榆叶梅、早樱、玉兰等率

先吹响春的号角,将春日的双塔公园装点得妩媚动人。清明前后,双塔公园共接待300多个学校及机关团体、企事业单位来高君宇雕塑广场开展纪念活动,缅怀英烈,传承红色革命精神,进一步增强爱国情怀和民族自豪感。

碑林公园的“碑林玉兰”作为网红打卡点吸引了众多摄影爱好者和游客前来。与此同时,为更好地宣传展示傅山文化、书法等,清明假期碑

林公园还举办了“天锡纯嘏、降祉汾川”青少年临创书法展和上巳节诗朗诵等公益活动,使入园游客既能感受碑林春色,又能体验到传统文化的魅力。

祥云公园共享绿地为游客提供了亲近自然、享受户外生活的全新空间。假日期间游客在草坪上搭设帐篷、野餐、奔跑嬉戏,享受着户外阳光和新鲜空气,日均游客约6000人次。



摄影爱好者郭耀庭拍摄的知更鸟

迎泽公园迎来知更鸟

本报讯(记者 刘晓亮)“迎泽公园来了一只英国国鸟欧亚鸲,也就是知更鸟,这在太原还是首次出现!”3月31日、4月1日,不少摄影爱好者、游客围在迎泽公园西门附近,希望一睹“远方客人”的风采。他们表示,这可能是首次在太原出现这一珍稀鸟类的踪迹。

欧亚鸲俗称知更鸟,体重14克至25克,体长12厘米至16厘米,以胸前的亮橙色羽毛和婉转鸣声闻名,在欧洲被视为希望的象征。其传统分布区横跨欧亚大陆及北非,在中国属罕见冬候鸟,此前仅在新疆、青海、宁夏及北京等地零星现身。

据了解,这只知更鸟是一位摄

影爱好者最先发现的,并很快在圈子里传开,经辨认是英国国鸟欧亚鸲。它大约十二三厘米长,背部呈灰褐色,头部、胸部为橙色,腹部灰白,看起来健康、活跃。

一些专门拍鸟的爱好者表示,在太原还是第一次见,“非常稀罕!”可能与迁徙路线变化有关,再就是迎泽公园茂密的灌木丛和充足的食物资源,应该也是吸引它临时歇脚的重要原因。

就此,记者专门询问了太原动物园工作人员陈艳霞,她表示,这只鸟确系欧亚鸲,也就是知更鸟。另外对比“懂鸟”App中相关资料,也可确认。



和平公园樱花烂漫,游人欣赏春日美景。 重韵菲 摄

大批游人赴花事盛宴

本报讯(记者 李晓琳)清明小长假期间,晋祠博物馆、稻田公园、双塔公园等地花团锦簇,迎来大批赏花游客,处处洋溢着浓浓的春日气息。

4月5日,晋祠博物馆内百花争艳:圣母殿前山桃纷飞若雪、连翘金黄簇拥、玉兰迎风摇曳……游客们漫步其间,宛若置身花海。“原本以为来晋祠感受的是千年古韵,没想到被这繁花似锦的景象惊艳到了,这里的春天太富有诗意了。”河北游客付女士感慨道。

在稻田公园,观光小火车缓缓驶过,轨道旁的榆叶梅尽情绽放,远远望去宛如一片粉色花海,令

人陶醉。

作为太原地标性景点的双塔公园,清明假期人气颇旺。淡粉色的桃花与凌霄双塔交相辉映,别有一番韵味,不少年轻游客身着汉服在花丛中拍照留念。“在这儿拍照真的太‘出片’了,不虚此行。”来自石家庄的游客杜丽芬说,“漫步在双塔公园,各色鲜花争奇斗艳,仿佛行走在春光里,心情格外愉悦。”

清明小长假期间,太原市民与游客共赴这场春日花事盛宴,既享受了美好春光,也带动了旅游市场活力。以花为媒,这座城市展现出了独特的魅力。

新增固定探头

本报讯(记者 张晋峰)4月6日,交警支队通报,我市新增11处固定探头,拍摄机动车违反禁令标志、拨打接听手持电话、未按规定使用安全带、不按交通信号灯指示通行、逆向行驶、不按导向车道行驶等6种交通违法。

这些探头的具体位置在:南内环东街建设南路、唐城街新晋祠路、北中环街千峰北路口西80米、北中环街千峰北路口西200米、坞城南路龙城南街50米,以上5处探头拍摄机动车违反禁令标志、拨打接听手持电话、未

拍摄六种违法

按规定使用安全带3种交通违法。

马练营路河东街、长风西街千峰南路西200米、大昌路正阳街、大昌路武洛街、坞城南路化章街,以上5处探头拍摄不按交通信号灯指示通行、逆向行驶、不按导向车道行驶3种交通违法。

坞城南路龙城南街的探头拍摄机动车违反禁令标志、不按交通信号灯指示通行、逆向行驶、不按导向车道行驶4种交通违法。

据介绍,这11处探头将在4月11日公示期结束后正式启用。

女子晕倒街头

本报讯(记者 魏薇)日前,一名女子突然晕倒在路上,幸亏附近就是山西省军区某部驻地,执勤哨兵发现情况不对,及时援手送医,上演了军民鱼水情深的暖心一幕。

3月31日中午,正在执勤的省军区某部哨兵尹杰明发现路面异常,立刻上前查看。原来是一名中年女子突然晕倒,情况十分危险,他立刻进行施救。

“同志,醒醒,能听见我说话吗?”此时女子面色苍白、呼吸急促,已经意识不清。尹杰明俯身查看,尝试唤醒

军人援手救治

女子意识,并检查她的呼吸和心跳。

凭借部队训练中学到的急救知识,尹杰明发现女子指尖出现细微震颤,结合其他症状,初步判断她可能是突发低血糖,便立刻买来糖果,给她含服。不一会儿,女子生命体征逐渐平稳,尹杰明与周围热心群众合力将她送到就近医院的急诊科,作进一步观察治疗。

看到部队官兵挺身而出救助患者,周围群众也纷纷点赞,“关键时刻还得看人民子弟兵!”事后,经了解,女子已脱离生命危险,身体逐步好转。